

擦亮党建品牌 推动高质量发展

——正阳县人民法院多点发力打造党建品牌纪实

通讯员 王树恒

一个支部就是一座堡垒，一名党员就是一面旗帜。近年来，正阳县人民法院党组把推进党建业务深度融合摆在突出位置，深入推进“支部+品牌”创建活动，着力以品牌凝聚力量、以品牌提升质效、以品牌锻造标杆，厚植党建底色、增添业务亮色、提升队伍成色，引领推动法院工作高质量发展。

紧盯“三点” 擦亮政治忠诚底色

把党的政治建设摆在首位，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，切实加强理论武装，提高党员干警的政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

聚焦理论学习根本点，夯实思想根基。以建立学习型党支部为目标，严格落实“第一议题”制度，建立每月一次党支部大学习的常态化学习机制，引导党员干警深刻领悟“两个确立”，切实做到“两个维护”。

聚焦学习形式着力点，提升学习效果。鼓励党员干警利用“学习强国”等学习平台，做到随时学。组织党员参加各类讲座，积极鼓励党员干警参加“正法大讲堂”“阳光普法·青苗学堂”等活

动，打造“先锋讲堂”品牌。每月安排党员、优秀干警或邀请专家授课，结合审判执行工作的实际，从司法改革的热点、法律适用的疑点、工作中的难点等方向精心选择研讨课题，切实增强主人翁意识和责任感，做到主动学。依托本地红色教育资源组织党员干警到正阳县雷岗血战纪念馆、县党群服务中心等红色教育基地现场研学，做到沉浸式。

聚焦贯彻落实落脚点，抓好成果检验。结合季度、年度评比，持续营造争先创优、比学赶超的浓厚学习氛围，把理论学习成果转化为推动工作发展的不竭动力。

明确“三线” 提升队伍素质成色

坚持发挥战斗堡垒作用，切实提升队伍凝聚力、向心力、执行力，锻造一支过硬的党员队伍。

规范组织生活主线。严格落实“三会一课”、民主生活会、谈心谈话、民主评议党员等制度，每月发布党支部工作提醒，确保每项工作落实到位。组织党支部书记和党务工作者积极参加培训，提升党务工作能力。

划清大是大非界限。建立风险预警和处理机制，强化党员干警管理，确保在原则问题和大是大非面前旗帜鲜明、立场坚定，坚决抵制各种错误思潮。

筑牢拒腐防变底线。认真开展党纪学习教育，制订党支部学习计划，开展典型案例剖析，组织观看廉政警示教育片，撰写心得体会并交流研讨，增强全员纪律意识，提高党性修养。

做实“三面” 增添业务融合亮色

聚焦工作主责主业，充分发挥党建引领作用，推动党建与业务深度融合。

深耕“业务面”，扎实履职尽责。在院党组的统一安排下，参与省、市人民法院政治轮训学习会；持续推进人才队伍梯队建设，组建速裁办案团队，落实繁简分流改革，充实调研人才库，完善干警成长通道；扎实推进纪律作风转变，制订出台《深化司法作风建设专项行动实施方案》，制发书面司法作风督查情况通报，持续落实“三个规定”，着力加强过硬队伍建设。

拓宽“服务面”，展现良好形象。始终坚持围绕中心、服务大局，充分发挥组织、协调和保障作用，大事细办、小事求精，扎实做好“三服务”，规范办公文办会，做好收发文管理和流转登记，跟进办理结果，全程跟踪，确保各项决策部署落实落地。全力做好与县委、县政府的工作沟通和协调，对外展现法院良好形象。

强化“工作面”，夯实诉源治理。以创建“枫桥式人民法庭”为契机，将创建党建品牌融入基层治理，努力打造“抓前端、治未病”基层治理党建品牌。充分发挥基层法庭所党员先锋模范作用，基层人民法庭对辖区重大矛盾纠纷采取“一庭两所”为主导、各行业主管部门齐参与，让司法审判与社会力量优势互补、形成合力，实现小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交。

“我们将持续深耕党支部党建品牌，发挥职能作用，推动党建与业务工作深度融合、互促共进，充分发挥党建在引领事业发展上的重要作用，增强党员履职尽责的动力，激发干警干事创业的活力，为推动法院高质量发展赋能增效。”该院负责人表示。③2

检察天地

驿城区人民检察院

倾听代表声音 主动接受监督

本报讯（通讯员 高静 赵海洋）为倾听人大代表心声，主动接受社会监督，全面提升办案质效，近日，驿城区人民检察院政治部负责人一行走访全国人大代表樊振，面对面通报检察工作情况，听取人大代表对检察工作的意见建议。

座谈会上，该院政治部负责人向樊振介绍了近年来公益诉讼案件办

理情况，赠阅了公益诉讼典型案例等资料。樊振充分肯定了驿城区人民检察院的工作成绩，尤其是公益诉讼检察、食品药品案件办理和未成年人检察工作等取得的成绩。

“希望检察机关始终坚持‘以人民为中心’的发展思想，依法履职，让人民群众在每个司法案件中都感受到公平正义。”樊振说。③2

西平县人民检察院

锚定目标不动摇 凝心聚力抓落实

本报讯（通讯员 刘奕岑）为深入贯彻落实市人民检察院调度会工作部署，近日，西平县人民检察院召开党组（扩大）会议，全面梳理前三季度工作情况，谋划部署下一阶段重点工作，确保年度目标任务圆满完成。

会议学习传达了全市检察机关2024年第三季度工作讲评会暨数字检察工作调度会议精神。各部门负

责人对前三季度的工作进行总结和回顾，就做强优势项、提升落后项进行研讨交流，并就做好年底收尾阶段工作汇报具体措施。

会议要求，第四季度是冲刺全年目标任务的关键时期，全院干警要以高度的责任感和使命感，全力以赴投入工作，发扬团结协作、勇于担当的精神，确保各项工作任务圆满完成。③2

平舆县人民检察院

观影铸魂强党性 砥砺奋进践初心

本报讯（通讯员 孙瑶瑶）为弘扬伟大的抗美援朝精神，加强检察队伍的思想政治建设，近日，平舆县人民检察院组织开展《志愿军：存亡之战》红色教育观影活动。

影片以震撼人心的画面和扣人心弦的情节，生动地展现了中国人民志愿军在抗美援朝战争中英勇无畏

和顽强拼搏的精神。

“我将以中国人民志愿军战士为榜样，坚定理想信念，牢记初心使命，以更加饱满的热情和更加扎实的工作作风，为维护社会公平正义、推进法治建设贡献自己的力量。”观影结束后，一名干警说。③2

正阳县人民检察院

传承红色基因 重塑青春梦想

本报讯（通讯员 刘依）为深入贯彻“教育、感化、挽救”的帮教方针，增强帮教对象的爱国情怀与法治观念，近日，正阳县人民检察院组织开展“传承红色基因 重塑青春梦想”主题帮教活动。

活动中，在讲解员的带领下，帮教对象走进正阳县雷岗血战纪念馆，一幅幅珍贵的历史照片、一件件

斑驳的作战装备、一段段翔实的文字解说，生动再现了刘邓大军不畏艰险、英勇无畏地挺进大别山的壮丽史诗。

“我们将继续探索创新帮教模式，加强对涉罪未成年人的爱国主义教育，提高其思想觉悟，助力其顺利通过附条件不起诉考察期。”该院相关负责人说。③2

遂平县人民检察院

为迷途未成年人点亮返航灯

本报讯（通讯员 毛慧新）近日，遂平县人民检察院联合司法社工开展国学教育主题帮教活动，通过与司法社工共同研究、创新设置“诵读国学经典 点亮多彩未来”帮教内容，将优秀传统文化与法治教育有机结合，为涉罪未成年人赋能思想认识、矫正行为偏差，让航行的青春回归正常轨道。

活动中，该院未检检察官选取5件涉未成年人犯罪典型案例，向帮教对象进行以案释法。司法社工与帮教对象共同诵读《孝经》《弟子规》《增广贤文》《三国志·蜀书·先主传》等传统经典名篇，讲述名篇背后的历史典故，引导帮教对象要懂得感恩父母、言行谨慎、珍重品德、心存善念的道理。③2

上蔡县人民检察院

以公开听证彰显司法公正

本报讯（通讯员 毕亚磊）为深入贯彻落实最高人民法院关于全面推行公开听证的部署，提高检察机关办案透明度，保障当事人的合法权益，提升司法公信力，10月25日，上蔡县人民检察院针对4起交通事故肇事案、1起盗窃案和1起故意伤害案召开是否作相对不起诉处理的公开听证会，邀请县人大代表、律师代表、办案民警及人民监督员参加。

述了拟作不起诉决定的理由和法律依据。

听证人员在详细了解案情、询问有关事实的基础上，围绕案件定性、法律适用及拟处理意见发表了自己的看法。经过认真评议，听证人员一致同意检察机关拟作相对不起诉决定。

“我们将继续以高度的责任感和使命感，不断完善公开听证机制，确保听证会的公正性和透明度，保证当事人的合法权益，促进司法公正，有效化解社会矛盾，高质量办好每个案件。”该院相关负责人说。③2

公安在线



诚信尚俭 共享食安

为进一步普及食品安全法律知识，增强群众食品安全意识和维权意识，近日，确山县人民检察院组织干警在县靖宇广场开展“诚信尚俭 共享食安”食品安全宣传周集中普法宣传活动。⑥5
通讯员 臧瑜 摄



为切实增强基层民警执法能力，全面提升执法规范化水平，10月24日，开发区公安分局体育中心警务工作站开展“最小作战单元”对抗演练。⑥5
通讯员 张珂 摄

上蔡县公安局

提素质 强业务 促提升

本报讯（通讯员 班闯）为进一步加强农村道路交通事故预防工作，提升派出所交安中队民警辅警的执法能力和水平，10月24日，上蔡县公安局组织召开全县派出所交安中队交通事故预防与处理业务培训会。

会议通报了全县当前农村道路交通事故情况及道路状况、安全形势，从“人、车、路”及交警力量分布等方面分析了交通安全形势，并就强化派出所交安中队履职责任、积极参与交通管理、提升农村道路交通事故预防能力提出要

求。在随后的培训中，该局业务骨干重点从查处酒驾醉驾过程中遇到的问题及工作方法进行了详细的讲解，对在日常执法工作中执法记录仪的使用、固定证据全程录音录像、开具强制措施凭证、道路执勤执法防护等方面与会人员进行经验交流，从公路的基础分类等级、交通事故处理流程、交通事故发生后如何采取措施、交通事故的定义及分类、主要交通事故的责任划分及所承担的责任等方面进行详细的解读。③2

李屯派出所

入户走访知民情 贴心服务保平安

本报讯（通讯员 刘威）连日来，平舆县公安局李屯派出所组织民辅警积极开展日常走访，向群众发放警民联系卡，了解群众的基本情况，排查矛盾纠纷及安全隐患，有效维护了辖区治安稳定。

走访中，该所民辅警发现一村民的电动四轮车和一辆三轮车不慎陷入地里，无法行驶，就迅速下

车与车主和热心群众一起，齐心协力将车抬到路边。“群众无小事，细微显真情。一件件暖心事、一次次解民忧，不仅体现了人民公安为人民的情怀，更拉近了警民之间的距离。我们将继续坚持和发展新时代‘枫桥经验’，常态化开展入户走访工作，推动派出所‘主防’职责走深走实。”该所相关负责人说。③2

泌水派出所

反诈宣传不停歇 凝心聚力筑平安

本报讯（通讯员 茹嘉祎）为进一步加大反诈宣传力度，有效遏制电信网络诈骗案件高发势头，切实保障群众生命财产安全，近日，泌阳县公安局泌水派出所民辅警深入辖区开展反诈宣传活动。

活动中，民辅警走进辖区街头巷尾、超市、公园等人员密集场所，通过发放宣传材料、现场面对面讲解等形式，向群众宣传防范兼职刷单、跑分洗钱等诈骗方

式的措施和方法。同时，民辅警结合辖区实际，针对老人、妇女、青少年等人群，着重通过典型案例剖析、多语言、多方式进行宣讲工作，告知甄别办法，进一步提高群众免疫力。此次活动，提升了辖区群众对防范电信网络诈骗知识的知晓率，有效增强了群众反诈防骗意识，切实维护了群众的合法权益，取得了良好的社会效果。③2